

### Официальный сайт

### Следственное управление Следственного комитета Российской Федерации по Чеченской Республике

# 25 июля следователи отмечают свой профессиональный праздник - День сотрудника органов следствия Российской Федерации



27 августа 2013 года постановлением Правительства Российской Федерации №741 учрежден День сотрудника органов следствия Российской Федерации, который отмечается ежегодно 25 июля.

В этот день 25 июля 1713 года был издан именной указ Петра I «О создании следственной канцелярии гвардии майора М.И.Волконского», руководителем которой назначен гвардии майор Семеновского полка Михаил Иванович Волконский. «Майорская» следственная канцелярия, явилась первым государственным органом России, подчиненным непосредственно главе государства и наделенным полномочиями по проведению предварительного следствия.

До середины 19 века расследованием преступлений занимались различные структуры – полицмейстерская канцелярия, сыскной приказ, нижние земские суды. Всё это было весьма неэффективно, и к тому же привело к росту коррупции в данной сфере. В 1860 году в ходе судебной реформы Александр II попытался реорганизовать систему предварительного следствия, однако не по «петровской» модели, а принял решение вывести следственные органы из состава полиции и передать их судам. Позже данная судебная модель легла в основу



### Официальный сайт

## Следственное управление Следственного комитета Российской Федерации по Чеченской Республике

системы военных следователей, которые состояли при военно-окружных судах.

После 1917 года следственные подразделения появились практически при всех правоохранительных органах. В 1929 году функции расследования преступлений перешли к следственному отделу Прокуратуры РСФСР, а военные следователи перешли в подчинение военной прокуратуры. В 1938-1939 годах следственные подразделения были учреждены также в органах госбезопасности и милиции (подведомственных в то время НКВД СССР), в 1963-м – и в Министерстве охраны общественного порядка (позже оно стало Министерством внутренних дел).

Окончательное становление независимых следственных органов произошло 15 января 2011 года, когда вступил в силу Федеральный закон от 28 декабря 2010 года «О Следственном комитете Российской Федерации», согласно которому руководство деятельностью этого нового органа осуществляет Президент России.

Следственное управление по Чеченской Республике является одним из подразделений Следственного комитета России. В структуре следственного управления действуют 14 следственных отделов, в том числе 9 межрайонных следственных отделов и 5 отделов по расследованию особо важных дел.

Благодаря своему профессионализму следователи следственного управления по ЧР раскрыли сотни тяжких преступлений, в том числе совершенных в прошлые годы. Верные присяге следователи добросовестно выполняют свой служебный долг, не считаясь с личным временем.

В этот праздничный день особые слова признательности заслуживают наши ветераны следствия, благодаря опыту и мудрости которых выросло новое поколение следователей профессионалов. С праздником вас дорогие коллеги!

25 Июля 2022

Адрес страницы: <a href="https://chr.sledcom.ru/news/item/1708272">https://chr.sledcom.ru/news/item/1708272</a>